
1. Do podanego rzeczownika dobierz przymiotnik w odpowiednim rodzaju i liczbie tak, 

by powstał związek zgody. Odmień powstałe wyrażenie przez przypadki. Przetłumacz 

wyrażenie. 

 

a. arbor (altus 3) 

b. vis (magnus 3) 

c. agricola (pauper,ris,e) 

d. alvus (gravis,e) 

e. vir (omnis,e) 

f. corpus (meus 3) 

g. avis (ater,tra,trum) 

h. mors (ater,tra,trum) 

i. genus (masculinus 3) 

j. pars (magnus 3) 

k. homo (liber,era,erum) 

l. mos (antiquus 3) 

m. ratio (tuus 3) 

n. dentes (durus 3) 

o. mendicus (pauper,ris,e) 

p. iter (longus 3) 

q. dux (peritus 3) 

r. homo (mortuus 3) 

s. dens (acer,cris,e 3) 

t. urbs (parvus 3) 

u. miles (fortis,e) 

v. uxor (meus 3) 

w. liber (brevis,e) 

x. herba (viridis,e) 

y. lumen (clarus 3) 

z. pax (Romanus 3) 

aa. puer (iuvenis,e) 

bb. canis (fidelis,e) 

cc. servus (humilis,e) 

dd. lux (perpetuus 3) 

ee. gens (humanus 3) 

ff. aetas (aureus 3) 

gg. moenia (ligneus 3) 

hh. decus (pulcher,chra,chrum) 

ii. exemplum (facilis,e) 

jj. exemplar (difficilis,e) 

kk. crux (ligneus 3) 

ll. poena (gravis,e) 

mm. iudicium (sapiens,entis) 

nn. os (apertus 3 ) 

oo. aes (alienus 3) 

pp. ignis (Graecus 3) 

qq. verbum (brevis,e)  


